

离了钱,啥都玩不转

IS遭轰炸石油收入锐减,或考虑“迁都”利比亚

连日来,多国的空袭行动产生了显著效果,不仅对极端组织“伊斯兰国”(IS)的大本营造成重创,迫使其考虑“迁都”;而且让IS的石油收入大幅度减少,令其不得不削减战士薪水。此外,美方证实IS在利比亚地区的头目已经在11月的轰炸中丧生。

新“大本营” 瞄准利比亚

IS大本营拉卡最近几个月频频遭到轰炸。据法新社12月7日消息,总部位于英国的叙利亚人权观察组织称,拉卡被空袭约15次,至少有32名“圣战士”丧生。另据英国路透社12月1日消息,美国对拉卡市郊进行了至少30次空袭。

IS早就开始准备下一个大本营,即利比亚北部港口城市苏尔特;一旦在叙利亚和伊拉克被击退,IS将在利比亚“另起炉灶”。利比亚局势混乱,正好让IS有机可乘,加上该国石油丰富,也是IS觊觐的生财之道。

虽然非洲和中东都有武装组织宣称效忠IS领导人巴格达迪,但苏尔特是唯一一个由IS核心领导层指挥的分支,过去一年IS在苏尔特的势力逐渐扩大,包括设立媒体中心、实施《伊斯兰教法》,并呼吁想加入该组织的人前往利比亚。如此种种,无一不是在为建立可取代拉卡的“新首都”做准备。

武装分子

降薪幅度达75%

美国情报公司IHS说,连续16个月的轰炸“大大降低了”IS在伊拉克和叙利亚控制的炼油厂的炼油能力。IS收入大幅度下降,已经开始削减战士的薪水。

根据IHS的数据,IS每月的收入大概是5300万英镑(约合人民币5.1亿元),其中大概50%来自商业税和没收的土地、财产,43%来自石油交易,其余收入来自贩卖毒

品、非法交易历史文物、电力供应和捐赠。

在目前石油收入受到影响的情况下,IS据信不仅在削减其武装分子的工资,还在上涨电费费用,此外还引进了新的农业税。另据媒体此前报道,IS的砍薪幅度曾一度高达75%,引发集体辞职潮。

此外,IS的专制手段也在不断加强。研究人员塔米米说,在过去5个月里,IS有关安全措施和军事动员的文件数量显著上升,具体措施包括完全禁止Wi-Fi网络,对走私黄金、铜和铁进行打压。此外,IS还不断加强逮捕所谓的“叛徒”。

IS利比亚头目被炸死

美国国防部证实,IS在利比亚的领导人阿布·纳比尔死于美军11月13日的一次空袭,这对IS也是一个重创。

在11月13日,也就是恐怖分子袭击巴黎的同一天,美军一架F-15战机空袭了IS在利比亚的一处据点,纳比尔就是在此次空袭中被炸死的。“纳比尔之死将降低IS在利比亚实现其目标的能力,包括招募新的IS成员、建立利比亚基地以及对美国发动外部攻击。”美国国防部称。

2015年年初,IS成功“挺进”长期以来政治真空的利比亚,IS头目巴格达迪曾对此表示“欢迎”,随后很多和IS有联系的极端组织纷纷对利比亚境内发生的系列袭击活动宣称负责。至今,IS利比亚分支已发展成伊拉克和叙利亚以外的最大分支机构,在利比亚已建立起基本社会组织并拥有众多武装人员。

据中国日报



英国《卫报》披露了IS在伊拉克和叙利亚的“建国蓝图”,这份全长24页的外泄文件,显示IS的政府架构十分全面。

相关新闻

IS“建国蓝图”曝光

政府部门齐全,儿童从小接受训练

本报讯 “伊斯兰国”(IS)领袖巴格达迪去年6月宣布在伊叙两地建立所谓的“哈里发国”,并试图将版图扩展到全世界。英国媒体7日披露了一份学术界研究员塔米米从一名效力IS的商人手中取得的IS“建国蓝图”,除了行政官僚架构十分周详外,IS还制订了自给自足的经济计划和军事计划。蓝图显示IS积极培训娃娃兵为未来作准备。

英国《卫报》披露了IS在伊拉克和叙利亚“建国蓝图”的文件,这份全长24页的外泄文件,显示IS的政府架构十分全面,除了财政、卫生、教育等几个重要部门外,还有工业部、商务部、天然资源部、通讯部、民政部等,与一个实体国家无异。

文件还为IS将来如何与其他国家建立外交关系制订蓝图,还有全面的宣传策略,石油和天然气事业由“中央政府”控制。文件重点提到,IS有必要建立一套包含外国人和本地人的“统一文化”,并制定一套自给自足的经济计划,开设军事和食物工厂,划定安全地带,供应本地人的需要。

该文件由名为阿布·阿卜杜拉的埃及人执笔,详细列出2014年中至年底要做的事。例如,儿童要接受轻型武器训练;个别表现出色的战士将负责特定的保安岗位等。文件还提到,为小孩子至成年“圣战士”提供3类不同等级的训练营,并每年为资深成员安排为期15天的进修训练课程,学习使用新武器、军事策划和军事技术的最新知识。

种种迹象显示,IS比十多年前发动“9·11”恐怖袭击时盘踞阿富汗的“基地”组织更强大。目前被IS统治的人数多达600万,该组织拥有自己的政府、货币、银行、军队、油田,这次被《卫报》披露出“建国蓝图”,可见该组织的野心不止于此,而是希望通过建立有系统的卫生、教育、政府及金融制度,打造出一个历久不衰的“哈里发国”。

据中国日报

国际原子能机构 警告严防“核恐怖”

据新华社12月8日电 国际原子能机构(IAEA)总干事天野之弥7日警告说,各国应加强对核材料的安全保护,严防恐怖分子获取后制造核恐怖事件。天野之弥当天在菲律宾出席会议时表示,各国都面临核材料落入恐怖分子之手的现实威胁,一旦出现这种情况,恐怖分子可能会利用这些材料制造放射性物质散布装置,即“脏弹”。

最近一段时间,黎巴嫩、法国、马里等地接连发生恐怖袭击事件,多国随后提升安保、加强防范。在确保核材料安全方面,天野之弥说,国际原子能机构可以协助各国制定方针,包括协助政府采购检测核材料的探测仪器、为海关和边检人员提供识别核材料的相关培训等。

伦敦地铁案嫌疑人 或关联“伊斯兰国”

据新华社12月8日电 英国伦敦地铁持刀伤人案犯罪嫌疑人7日出庭受审。这名嫌疑人被指用刀在一名乘客脖子上割出12厘米长的伤痕,被控谋杀未遂罪。检方同时表示,调查人员在嫌疑人手机中发现了与极端组织“伊斯兰国”有关联的照片。

这名男子名为穆哈伊丁·米尔,现年29岁,家住伦敦东部。5日晚,米尔在伦敦东部莱顿斯通地铁站持刀伤人,造成3人受伤。伤者中,一名56岁的男子伤势严重。警方赶到现场后,使用电击枪制服了米尔并将其逮捕。伦敦警方反恐部门随后发表声明说,将按“恐怖事件”处理这起案件。

米尔7日被带到老贝利区中央刑事法院出庭受审,检方以谋杀未遂罪对米尔提起诉讼。检方同时表示,调查人员在米尔的手机中发现了“伊斯兰国”旗帜和其他相关照片。目前,这起案件仍在进一步审理中。米尔定于11日再次出庭受审。

伦敦地铁持刀伤人事件发生后,伦敦警方和交通管理部门加强了重点地铁站的安保工作,增派警力加强巡逻。

越境伊拉克后

土耳其不打算走

据新华社12月8日电 伊拉克总理海德尔·阿巴迪警告,留给土耳其越境部队撤离的时间“只剩24小时”。不过,土耳其高级官员7日表示,土耳其军事人员可能不会离开。

土耳其军事人员3日入境伊拉克北部巴希加的一处训练营,土方称是训练人员定期“换防”,以帮助伊拉克人抗击“伊斯兰国”,收复摩苏尔。这批军事人员人数在150人至300人之间,由20辆坦克护送。

伊拉克总理海德尔·阿巴迪6日要求,上述越境人员48小时内撤离。7日,阿巴迪警告,土耳其的撤离时间“只剩24小时”。阿巴迪称,“(伊拉克)空军有能力保护伊拉克及其边境免受威胁”。不过,虽然阿巴迪高调示强,但媒体分析认为,伊拉克空军军力无法抗衡土耳其。

面对伊拉克的喊话,土耳其NTV电视台7日报道,土耳其已暂停派遣第二批部队越境进驻伊拉克北部训练营。至于已经抵达的军事人员,土方没有明确其安排。不过,不愿公开姓名的土耳其高级官员告诉法新社记者:“我们认为他们会待在那里。”最终结果将视双方商议而定。

按伊拉克外长贾法里最新表态,伊拉克的撤离要求仅针对3日增派人员,而不涉及数月前已经抵达并负责训练伊拉克战士的土耳其军事专家和教官。

发动袭击前,先打靶练手

加州血案枪手夫妻被爆案发前曾收到近三万美元汇款

本报讯 美国联邦调查局(FBI)12月7日表示,根据调查,加州圣贝纳迪诺市枪击案的夫妻档枪手变激进已有一段时间,夫妻俩多次练习打靶,就在他们行凶前几天刚去练过打靶。另外,枪击案发生前,有陌生人向枪手账户汇入巨款。

7日,美国媒体曝光了一张这对夫妇去年以情侣身份进入美国第一天的照片。照片显示,两人脸上的表情看不出有一丝欢乐情绪。这张照片拍摄于2014年7月27日,当时加州枪案的夫妻档枪手赛义德·法鲁克和塔什芬·马利克是未婚夫妇,由芝加哥奥黑尔国际机场海关进入美国。照片显示,马利克是一身黑,面部僵硬;法鲁克蓄着大胡子,也面无表情。

美国官员此前表示,法鲁克是美国公民,他去年7月去沙特阿拉伯把马利克带回美国。马利克以“未婚妻”签证进入美国,抵美一个月后,和法鲁克在加州结婚。但也有官员说,两人早就在海外结婚。FBI表示,案发至今他们



7日,美国媒体曝光了枪手夫妇去年以情侣身份进入美国第一天的照片。照片显示,两人脸上丝毫看不出欢乐情绪。

已做了约400次访谈,以了解凶手背景。据了解,法鲁克和妻子马利克曾在洛杉矶一个靶场练枪。但FBI尚未发现这起攻击涉及国际阴谋的证据。

调查中还发现,当初法鲁克夫妇带着炸弹去枪击案现场行凶,原本是打算在首批警

察接获报案赶到现场时突然引爆,造成更多人死伤,借此阻止其他警员闯入现场,所幸并未得逞。

美国当局还发现,11月18日有陌生人向法鲁克夫妇的银行账户打入28500美元。大约11月20日,法鲁克从账户中

取出1万美元。随后,法鲁克在行凶前几天曾三次转账5000美元给母亲。当局还在追查这笔钱的源头,消息人士称,法鲁克取款和转账的行为显示他犯案前早有预谋。

据中国日报